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Проанализировав полученные результаты, мы предположили, что наладить взаимодействие 
детского сада с родителями в процессе экологического воспитания дошкольников будет возможно при 
условии, если: 

- ощущается экологическая направленность в работе детского сада и конкретного воспитателя; 
- учитываются интересы и используются возможности родителей; 
- реализуется дифференцированный подход в работе с разным контингентом родителей; 
- используются нетрадиционные формы и методы работы с родителями. 
На начальном этапе сотрудничества детского сада с семьей мы выявили отношение родителей к 

экологическому воспитанию дошкольников, определили уровень их представлений о содержании и 
методах экологического воспитания детей конкретной возрастной группы, выяснили возможности 
родителей в осуществлении экологического воспитания детей в условиях детского сад. Например, 
родители предлагали свои услуги в озеленении участка детского сада, оформлении уголков природы и 
оснащении их новыми комнатными растениями и аквариумными рыбками, в ознакомлении детей с 
разными породами кошек (альбомы, фотографии, открытки), в организации и проведении занятий в 
экологическом кружке и т.д.  

Далее было решено пересмотреть отношение к формам и методам работы с родителями и в первую 
очередь к «Уголкам для родителей». Знакомство с содержанием материалов в них показало, что они не 
вызывают интереса. На наш взгляд, причина кроется в том, что советы довольно часто общеизвестны, 
изложены «сухо» и не учитывают реальные возможности родителей для ознакомления детей с природой. 
С целью устранения этих недостатков был проведен конкурс внутри детского сада с предварительным 
обсуждением критериев оценки материалов, главными из которых было – раскрытие сущности 
экологического воспитания и оказание конкретной помощи родителям. 

Работниками детского сада наряду с традиционными формами взаимодействия стали 
использоваться и нетрадиционные: встречи «За круглым столом», «Музыкальная гостиная», 
«Посиделки». Вызывают интерес у родителей соревнования, викторины совместно с детьми в виде КВН, 
«Что, где, когда?», «Счастливый случай». Но необходимо серьезно обдумывать содержание заданий, их 
экологическую направленность, а развлекательность – лишь форма подачи этих знаний. 

Интересной и эффективной формой взаимодействия детского сада с семьей является организация 
работы экологического кружка, в котором непосредственно родители ведут работу с детьми 
(изготовление поделок из природного материала, создание рисунков на темы природы и т.п.) Выставки 
этих работ повышают интерес дошкольников к природе, вовлекают других родителей в совместную 
деятельность с детьми. 

Проведение в дошкольном учреждении совместных праздников, игр, организация походов 
активизирует взаимодействие педагогов и родителей по формированию экологической направленности 
личности детей и содействует повышению уровня экологической культуры у самих взрослых. 

Таким образом, взаимодействие детского сада и семьи поможет ребенку осознать свое место в 
природе, почувствовать свое единство с ней, важность и необходимость бережного, заботливого 
отношения ко всем живым организмам и всему природному окружению в целом. 

Литература 
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ПСИХОЛОГО–ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ СТРУКТУРИ ПРОФЕСІЙНИХ НАМІРІВ УЧНІВ 
ОСНОВНОЇ ШКОЛИ 

Стрик Г.П., магістрант, Янцур М. С., канд. пед. наук, проф. 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

В умовах зростаючого процесу оновлення суспільства та перспективи переходу економіки на 
ринкові відносини актуальною є проблема професійного самовизначення учнівської молоді. Саме 
громадськість підходить до усвідомлення того, що профорієнтація може надати реальні права кожній 
людині. Завдяки її кожна особистість може розкрити свої потенційні  можливості, розвинути їх та знайти 
професію, в якій вона повністю зможе реалізувати себе. Професійна орієнтація створює основу для 
вирішення таких завдань шкільної освіти як навчальні, виховні, соціальні, розвитку інтелектуальних 
здібностей. Тому, як вважають Д.О. Тхоржевський та інші, профорієнтація – проблема не лише 
педагогічна. В її розв’язанні повинні брати участь різні соціальні і виробничі інституції [7]. 

У зв’язку з цим, під професійною орієнтацією розуміємо систему соціально –економічних, 
правових, психолого –педагогічних, медико –фізіологічних та виробничо –технічних заходів, 
спрямованих на забезпечення активного, мобільного, свідомого, особистісно –зорієнтованого 
професійного самовизначення та трудового становлення особистості з урахуванням своїх можливостей 
та індивідуальних особливостей і, кон’юнктури ринку праці для повноцінної самореалізації та 
самоствердження у професійній діяльності. Профорієнтація об’єднує процеси пізнання і аналізу 
професій, діагностики психофізіологічних якостей особистості, самоаналізу, самовиховання, 
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професійних проб, вибору або перевибору певного виду трудової діяльності чи конкретної професії, 
адаптації у професії. 

Зрозуміло, що не всі якості особистості однаково самостійні і значимі в процесі вибору професії, 
адже практично не можливо врахувати і реалізувати одночасно всі якості в процесі педагогічного впливу 
на особистість під час профорієнтації. Виходячи з цього виникає необхідність виділити компоненти 
відповідних якостей особистості, які в значній мірі впливають на професійне самовизначення 
особистості. Найсуттєвіші з них інтегруються у професійному намірі . 

Психологічний словник поняття “намір” трактує як свідоме прагнення особистості завершити дію 
у відповідності з наміченою програмою, спрямованою на досягнення передбачуваного результату. 
Намір – це особливе функціональне утворення психіки, що виникає внаслідок акту “цілеполягання” та 
передбачає вибір відповідних засобів, за допомогою яких людина збирається досягти поставленої мети. В 
умовах очікування здійснення тривалих, незвичних або складних дій намір виступає як момент 
внутрішньої підготовки до їх виконання [4]. 

С.Л.Рубінштейн вказував на те, що намір є важливою ланкою структури складних форм людської 
поведінки. Він пов’язував наміри та плани з вольовим процесом. У складних ситуаціях, до яких 
відноситься і вибір професії, коли досягнення мети вимагає більш чи менш тривалих, складних, 
незвичних дій, коли виконання рішення ускладнено або з якихось причин повинно бути відкладене. 
Намір є внутрішньою підготовкою відкладеної або ускладненої дії, він являє собою зафіксовану 
рішенням спрямованість на досягнення мети [5]. 

Професійні наміри, за визначенням Б.О.Федоришина, виникають на основі потреб. Це вольовий 
акт, внутрішня спрямованість діяти в майбутньому в певному напрямі [6].  

З погляду М.М.Захарова та В.Д.Симоненка “професійний намір учнів – свідоме позитивне 
ставлення особистості до сфери професійної діяльності, що визначається наявністю знань про її суть, 
прагнення обрати професію у даній сфері діяльності та отримати відповідну освіту ” [2]. Утворюється він 
на основі взаємопов’язаних і взаємодіючих професійних інтересів, знань і вмінь, особистісних якостей, 
початкових успіхів у трудовій діяльності, самовихованні і самоосвіті [6]. 

 В.А.Бортницький, Д.О.Закатнов, Н.В.Жемера, М.П.Тименко у своїй праці характеризують намір, 
як рішення людини виконати певну дію і домогтися певного результату. Пов'язаний із волею і сам є 
волевою установкою для людини, виступає, як певне спонукання, що формується на основі усвідомлення 
людиною мети і завдань, які стоять перед нею. Намір може реалізуватися в конкретних справах [1]. 

Виходячи з вище викладеного, можна вказати, що формування наміру протікає таким чином: 
інтереси, які формуються в навчальній діяльності та закріплюються в процесі проби сил, 
перетворюються у нахили і під впливом мотиву вибору стають професійними намірами. 

Отже, професійний намір – стадія розвитку професійного інтересу, оформленого у свідомості під 
впливом провідного мотиву у внутрішню готовність професійного вибору. 

Формування професійних намірів школярів проходить в декілька етапів. Перший етап –  
початковий вибір, який характеризується мало диференційованим уявленням учнів про світ професій, що 
відомі їм лише за назвами та деякими зовнішніми ознаками (за формою одягу спеціаліста, поведінкою, 
тощо). Другий етап – неадекватні, часто не визначені, ситуативні уявлення про власні особистісні якості 
та можливості їх розвитку, невмінням порівнювати їх з умовами та вимогами конкретної професійної 
діяльності. Учень на цьому етапі є нестійким у своїх професійних намірах. 

Стаючи дорослішими учні переходять до етапу професійного самовизначення, на якому вони 
повинні сформулювати для себе завдання свідомого вибору майбутньої сфери діяльності з врахуванням 
наявних психологічних і психофізіологічних власних якостей. Саме в цей період учень повинен серйозно 
задуматись над тим, наскільки він готовий до вибраної для себе професії, оцінити з цих позицій шкільні 
дисципліни, прагнучи віддати більше часу і сил тим, які співвідносяться з майбутньою професією. 
Формування професійних намірів дуже складний процес, в якому постійно виникають протиріччя. Часто 
поряд з першими намірами з’являються нові, що не співпадають з ними [3]. 

Таке поєднання професійних намірів допомагає учням у випадку невиконання першого бути 
готовим до здійснення другого наміру. 

Таким чином, можна констатувати, що за структурою професійний намір складається з: потреб, 
інтересів, нахилів, здібностей, ціннісних орієнтацій, ідеалів, мотивів. 

Спираючись на вище сказане, нами буде розроблена методика формування в учнів професійних 
намірів в процесі трудової підготовки. 
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ПСИХОЛОГО –ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ УСПІШНОГО ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНОГО 
НАВЧАННЯ В УМОВАХ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

Тетяна Сулима, викладач,  
Криворізький технічний університет, м.Кривий Ріг 

Кожному етапу розвитку суспільства відповідають конкретні вимоги до навчально –виховного 
процесу. Реагуючи на всі зміни соціальних умов та потреб, задачі, що стоять перед вищим навчальним 
закладом сьогодні, вимагають вдосконалення процесу викладання, направленого на підвищення творчого 
потенціалу навчальної діяльності студентів. В зв’язку з цим, подальший розвиток вищої школи 
покликаний цілеспрямовано регулювати розвиток самостійності і вносити корективи, заохочуючи досвід 
самостійної творчої діяльності студентів. Реалізація цієї функції навчального процесу вимагає посилення 
розвиваючої функції навчання, включення студентів у навчально –пізнавальний процес, сприяє 
зближенню пізнавальної, науково –дослідної і предметно –практичної діяльностей. 

Тому, основною тенденцією в розвитку освіти сьогодні є перехід від традиційного 
(репродуктивного) навчання, як процесу запам’ятовування та відтворення, до продуктивного, творчого, 
як процесу розумового та особистого розвитку студента. Все це змінює звичний статус лекційних, 
практичних і лабораторних занять, які набувають проблемного характеру і сприяють стимулюванню 
пізнавальної діяльності і творчої самостійність студентів. 

Одним із методів залучення студентів до активної пізнавальної діяльності є проблемне навчання, 
основна мета якого полягає в забезпеченні активного ставлення студентів до оволодіння знаннями, 
інтенсивного розвитку їхньої самостійної пізнавальної діяльності та індивідуальних творчих здібностей. 

Відомо, що успіх будь –якої діяльності, у тому числі і навчальної, багато в чому залежить від 
наявності позитивних мотивів навчання. 

Проблемне навчання сприяє підвищенню мотивації, вимагає розумової напруги і стимулює мовну 
активність студентів у ході обмірковування і обговорення проблеми, сприяє формуванню практичних 
умінь користуватися мовою як засобом спілкування. 

Серед розмаїття мотивів навчання можна виділити дві великі групи: мотиви пізнавального 
інтересу і мотиви відповідальності у навчанні. Мотиви пізнавального інтересу проявляються в 
підвищеній зацікавленості до пізнавальних ігор, навчальних дискусій, спорів та інших методів 
стимулювання навчання. Мотиви відповідальності пов'язані насамперед з наявністю у студента свідомої 
навчальної дисципліни, прагнення охоче виконувати вимоги викладачів, батьків, поважати суспільну 
думку групи. 

Однак при запровадженні проблемного навчання змінюється мотивація пізнавальної діяльності і 
провідними стають пізнавально –спонукальні (інтелектуальні) мотиви. 

Інтерес до навчання виникає у зв'язку з проблемою і розгортається у процесі розумової праці, 
пов'язаної з пошуками та знаходженням рішення проблемного завдання або сукупності завдань. На цих 
засадах виникає внутрішня зацікавленість, що перетворюється у чинник активізації навчального процесу 
та ефективності навчання. 

Вихідним компонентом проблемності є пізнавальна потреба, що проявляється в пізнавальних 
інтересах студентів. Із цією метою викладач повинен передбачати появу різних протиріч, які можуть 
виникнути у свідомості студентів, у процесі засвоєння нових знань, оголити протиріччя. Тільки у цьому 
випадку в студентів може пробудитися пізнавальна потреба, що надасть руху колишнім знанням, буде 
сприяти напрямку цих знань на пошук невідомого і таким чином, активізувати розумову діяльність 
студентів. 

Отже, однією з основних умов успішного запровадження проблемного навчання у вищому 
навчальному закладі є забезпечення достатньої мотивації, яка здатна викликати зацікавленість у 
студентів до змісту проблеми. 

Я. А. Коменський визнавав такий порядок навчання, коли нові знання послідовно нарощуються на 
вже існуючій «твердій основі», коли в навчальному процесі все наступне базується на попередньому, а 
попереднє збагачується і закріплюється наступним. Схожою була думка К. Д. Ушинського, який зв'язок 
між попередніми і набутими знаннями вважав необхідною умовою якісного викладання матеріалу і 
вимагав постійного відновлення в пам'яті студентів тих знань, які мають логічний зв'язок з матеріалом, 
що вивчається. 

Ми погоджуємось, що знання будуть безсистемними і фрагментарними, якщо при навчанні вони 
не співвідносяться, не пов'язуються одні з одними. Тому, важливу роль тут відіграє вміле розкриття 
взаємозв'язку раніше набутого і нового навчального матеріалу, коли новий матеріал спирається на 
«фундамент» раніше відомого навчального матеріалу і коли відомий матеріал розглядається під кутом 
зору нових знань. Нові поняття, категорії, факти не можуть брати участі в розумовій діяльності з набуття 
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